H ENIMEPIZTIKH ZYNAPTHZH (PARTITION FUNCTION)

Ta cwpatidia evog ocuotiuatog oe Beppoduvaputkn wooppormia o Bepuokpacia T
KaTaAapBAVOUV TIC eVeEPYELAKEG OTABUEG [ pe miBavotnta mou kobopiletal amo
napdyovieg Boltzmann exp(-e/kT). Oco udnAdtepn n evepyeloky otdbun tO0O
HKPOTEPN N TBavoTnTa KataAnyng (tdéoo Alyotepa cwpatidia Ba £€(ouv autiv tnv
EVEPYELQ O€ oUYKeKPLUEVN Beppokpaoia T). Avtiotpoda edv auvénbei n Beppokpaacia
0 0PLOUOG TWV CWHATIOIWY LELWVETOL OTLG XOAUNAOTEPEG OTABUEG Ko MANOAivEL OTIG
vPnAotepeg. MponyoUupeva KEVEC OTAOEC TWPA UTIOPEL VA ATTOKT)GoUV TANBUOUO.
Ze KABe mepimtwon OpwG 0 MANOBUOUOG Lag oTaBung gival HUKPOTEPOG amd AUTOV

NG AUEOWG XaUNAOTEPNC.

ZuvRBwg pag evoladépeL 0 OXETIKOG aplBuog kataAnyng (ni/ny) wg mpog TNV Baotkn
KQTAOTAOoN HE €VEPYELX &). AnAadn ni/ng= exp[-(ei-&0)/kT]. Eotw OTL 0O GUVOALKOG
oplOpoC Twv cwpatidiwy eival N kot ng, 1y, n; ... €lval oL aplOpol Twv cwpaTldiwy
otnv Baotkn, otnv mpwtn Sinyepuévn, otnv SeUTePn SLNYEPUEVN K.0.K KATAOTOON

TOU ouoTHHatog. O cUVOALKOG aplBuog Twv cwpatidiwy Ba sivadt:
N=ng,ny,n ... EE. 1

Iopdwva pe ta mapanavw ny = neexpl-(e1-0)/kT, n, = noexp[-(e2-€0)/kT, K.0.K.

lpadovrtog Ag; = & — &y EXOUE:

N = ny + noexp(-Aei/kT) + noexp(-Aex/kT) + noexp(-Aes/kT) +..... EE. 2
n
O = N/ng=1 + exp(-Ae|/kT) + exp(-Ae/kT) + exp(-Aes/kT) +..... EE. 3

To péyebog mou opiletal amo to mapandvw dbpowopa (otnv EE. 3) ovopdletal

ETUUEPLOTLKA cuvaptnon (partition function).

AnAadn n emEPLOTIKA ouvaptnon pog Sivel to mooeg popeg eival peyoAUTEPOC O
OUVOALKOG aplBOG TwV oWHOTlwY amd autdv tn¢ Bactkng kataotaong (n omolia
elvat n moAumAnBéotepn). BAfmoupe, OtTL emeldr] UEWWVETAL TO Ky ME TNV
Beppokpaoia, to O Ba peyolwvel. MmopoUpe vo BEWPOOUKE TNV ETILUEPLOTIKNA
ouvapPTNON WC €vol UETPO TOU TOCO polpalovial tTa cwpatidla ot Stadopeg

EVEPYELAKEG OTAOUEG. AexOpevoL OTL OL €VEPYELOG avadEpovial wg TPoG TNV



EVEPYELA TNC BAOLKNC KaTAOTAONC, oUXVA TtapaAsinetal To cUUPBoAo A otnv EE. 3 kal

n Q ypadetat wg:

0= Zexp(— &,/kT)

Eav Bswprjooupe tov MANOBUOUO TwV CWHATWSIWY 0TV BACLKA KATACTACH WG TNV
povada PETPNONG TwV CWHATISlwY, TOTE N EMUEPLOTIKN ouvaptnon Sivel Tov OALKO

0pLOUO TWV CWHOTLOLWY ATIO OAEC TLG EVEPYELAKEG KATAOTACELG.
0 =1+ exp(-e1/kT) + exp(-&2/kT) + exp(-e3/kT) +..... EC. 4

O mAnBuouog tng Baoikng kataotaong Bewpeitatl 1 kot ot mMAnBuopol Twv AAAwvY
EVEPYELOKWV KOTOOTACEWV ekPppalovtal wg KAAopata tou MANBuopou tnG BAoLKAG
Katdotoong. Me auth TNV OTTTLKA N ETMLUEPLOTLKA CUVAPTNON UIMOPEL va BewpnBel wg
£€va ABpOoLopa TWV OXETIKWY KATAANPEWV TWV KATAOTACEWY, €€ OU Kal TO AAAO TNG

ovopa Zustandsumme (@Bpolopa emi TwV KATOTACEWV).



